

# 欲说还休手机控

■郭旭壮

手机,如今真的是罂粟,一不小心许多人就会被其所控制。原本作为通讯工具的手机,让人不知不觉竟然依恋太深。一个世界因为手机在我们面前打开,而同时另一个世界也因为手机被黯然关闭。

手机给了我们通讯的快捷,给了我们互联网的快乐,也给了我们随时支付而不受现金制约的方便。漫步街头,你会看到多彩的手机也是一道不可或缺的风景线,各色手机在或匆忙、或悠闲的人们手中把玩着。在地铁、公交、饭店、游乐场……凡是有人聚集的地方,就会能看到手机的影子。人们为手机而疯狂,疯狂得早已经忘记曾经的自己。

因了手机,我们通讯不再靠“吼”,一线之隔也成为历史。也许每一件新生事物或科技的出现都是一把双刃剑。

2002年,我拥有了第一部手机,也改变了我生活的世界。曾经每个周末总要给远在故乡的父母写一封信,问候父母的起居,讲述着自己工作、生活中的酸甜苦辣;收到父母的来信,父母殷殷的教诲真切见于笔墨之间。然而,有了手机之后,与父母的联系在一段简短的问候之后,总会被父母匆匆挂断:“没事就挂了吧,大老远的长途多贵呀!”时间日久,连信也懒得动笔了,曾经洋洋洒洒的才情,渐渐退回到词穷的尴尬。

原本与朋友联系见面叙旧的快乐,也因为手机,只剩下几句淡淡的寒暄。围坐一起,不再有谈笑风生的温情,而是在手机的屏幕上找寻着属于自己的快乐。与家人朋友同事的联系不再困难,但也不再珍惜,也从此越来越过着一种特别自我的生活。想了许久后,曾经尝试着过一过离开手机的日子,才发现我与手机的缘分竟是那样难以割舍,最终被周围的笑骂声所打败,重新回归旧日,日夜相伴。

曾经看到一篇趣文,“10年以上不换手机号码,只有一个号码,24小时开机者,是个相当值得信赖和可交之人。因为不换手机号至少说明他不欠别人多少情;也不可能欠别人多少钱;还有不怕有人找他麻烦;念旧情,希望老朋友很多年后还能找到他。”想想自己,看来还是有值得骄傲的地方,12年了,号码依然没变,尽管手机早已更新淘汰了很多。

做手机的奴隶,是现代人的悲哀,也是科技发展的必然,也许再过几十年以后,我们不再依赖手机,却又会被另外一种新生的事物所掌控。

放下你的手机吧,给家人、朋友、身边人一份真实的温情。让封闭的世界重新打开,重新找回那份人与人之间质朴的交流吧。

如今的数据信息传输和互联技术已将手机的功能迅速拓展到智能化时代。回首诺基亚、摩托罗拉的兴盛没落与取而代之的苹果、三星的荣耀光辉,见证了ios(苹果操作系统)与安卓系统的霸主地位。

第一次接触手机的概念还是通过八九十年代的香港和好莱坞的电影中那种极为拉风的大哥大,于是我们身边也多了类似的东西。而如今随着科技的进步,手机除了视频通话、信息传递更是兼具了游戏机、MP3、照相机、录音机、GPS、上网等多项功能,单就上网也由最初的WAP步入了APP的时代。如今手机已由单一枯燥的黑白演变为更为色彩斑斓的界面,使之不仅作为通讯工具,也是一部移动电脑,更是一件精美的装饰品,玩转和痴迷特定品牌和特定功能的手机更是成为一种时尚潮流。

可以说,拥有了一部智能手机,我们不需要再为买张车票、机票而排起长龙;有了手机的定位功能,通过导航找到地址,提前预约酒店、美食、影院、景点门票;网上和实体购物通过一部智能手机扫描二维码可以对比同类商品的价格、产地和质检情况,手机也在改变着线上和线下的消费方式;人们可通过手机绑定网银账户投资理财、转账付费,方式也由现金付账转化成了电子货币,既方便快捷又安全可靠;可以通过手机阅读书籍、浏览新闻,社交网络的发达也让人们的交流更为方便;GPRS和WIFI的双重上网模式极大满足了用户的上网需求,旅行中定时定位的互动照片极为快捷地上传分享;无线数据技术逐步将人们的生活习惯搜集整理反馈成更为细致的消费方式而准确定位,为商家的定向销售带来了极大便利……手机的变迁改变着我们的生活。

手机确实在改变着你我,这一点毋庸置疑,可通过手机的虚拟交流永远也不可能替代现实真实的世界。手机只是为你打开了一扇窗,不要为了这扇窗,而关闭了更多更美的景色。

## 面对手机需要思考

■姜小龙

## 我与时髦手机

■白旭峰

如今手机、钥匙、钱包,这三者作为黄金搭档,成为了出行的必需品。不带手机会被人们误以为失踪,不带钥匙自然进不了家门,不带钱包出门那就更不方便了。回想起用手机来,我发觉自己总是赶不上时髦手机的趟儿,因此糗事多多,趣事多多。

2002年,蓝屏手机已经在市场上大行其道,可是我们这里却是熊猫手机的天下。时髦的同事拿着熊猫手机悠闲地发着短信,让我们这些没有手机的无比羡慕。但是,同事们也经常因为疏忽,造成衣袋里装的手机被硅铁电热炉的高温炙烤而失去功能,这让我对拥有一部手机望而却步。

恰巧这一年,妻子患了一点小恙,需要到省城医院做一个门诊手术。为了节约开支,我们选择了当日出发,与医院的联系托付给了住在省城的堂兄。我们与堂兄约定了之后电话联系。临行的前一天,热心的同事硬是把他的“熊猫”塞到我手里,还逼着我学习了一次手机开关机、电话拨号。

我和爱人当天从家里乘坐凌晨五点多的进货车到达市里,时间已接近上午九点了。在医院门口心急如焚的我们,硬是没等到堂兄的电话。我掏出手机,正要按着纸上堂兄的号码拨打,发现手机里居然有四个未接电话。当即拨打过去,原来医院临时改变了手术地点,堂兄不得不提前去那里排队。当我和爱人乘出租车赶到手术地点,遭到堂兄的埋怨时,我才发觉自己在路上为了熟悉拨号,把手机的声音误设置成了静音。

21世纪是电子产品更新换代无比迅速的时代。当我还沉浸在缴话费获赠普通彩屏按键手机快乐中时,同事的触摸屏手机又开启了一个新时代。这种手机无论是开关机、调换铃声类型、听歌、查阅资料、编辑短信都无比方便。我最羡慕的是开会的时候,会场一宣布把手机调到震动或关机的时候,他们只用手一摸一点,简单快捷,而我的按键手机总是操作半天还要发出声响。

有一次,女同事借我的电话用,她习惯性地手机屏幕上摸来摸去,后来在我的提醒下,她才发觉她习惯性的操作误把“鸟枪当大炮”用了。一阵哈哈大笑之后,我才发觉出糗的是我,是我赶不上这个时代了。如今,智能化手机可以读书、上网、购物、炒股……功能林林总总。手机越来越方便了人们的生活,人们也不由自主地跨入了低头族的行列。可我觉得能用就行,咱不用总是去赶时髦的趟儿,本着对颈椎、对眼睛负责的宗旨,用手机低头的时间,还是适可而止吧!

## 我与手机的故事



编者按:对于手机的感受,从以前到现在,每个人各有不同。那么大家是如何看待自己和手机的关系的呢?让我们一起来讲述“我和手机的故事。”

## 关于手机二三事

■刘建刚

前不久,去朋友家吃饭,他的儿子九岁了,上小学二年级。整个吃饭时间,小家伙一直低头玩手机游戏,怎么叫都无济于事。后来,我那哥们恼怒地喊了一声,“你能不能抬起头来?”他儿子迅速抬了脑袋,说了声:“你们吃你们的,我又没妨碍你们。”然后就又低下头,我听到这句不像孩子说的话怔住了,朋友无奈地不再管。还记得一次去北京出差,坐高铁时看到几乎所有人都在低头玩手机或是平板电脑,而窗外的绿色向后方飞逝……

今天下班,我把手机早早地扔到一边。沏壶热茶,斜靠着沙发阅读《老子》:“五色令人目盲;五音令人耳聋……”窗外冬意正浓,冰冷的风敲打着窗棂,最后一抹余晖掠过我的地板,我感受到了那份没有手机的简单与宁静……

## 亲密的伙伴

■小童 笑悲

去年“十一”长假,我与同寝室的闺中密友商量着去青岛玩。我们没有报团而是选择了自助游,其目的就是要充分享受途中的自主。大海,对于我们这些生活在内陆城市里的女孩,无疑就是一种梦幻。一下火车,我们直奔青岛海湾,任女孩来不及卸下身上的行囊,手牵着手,走向大海……无际的大海,湛蓝的海水,让我们忘记了自我,直到海水淹没了膝盖,迎面遭到海浪的击打,我们才顿然醒过神来,慌忙折过身往回跑。

领略了大海的胸怀,又向着耸立在黄海之滨的崂山进发。乘坐了一段观光车后,我们便徒步上山。天上人间,海上崂山。那天,游览崂山的人特别多,熙熙攘攘、人头攒动,仿佛置身于闹市。走了不一会,我突然发现与姐妹们失散了。离开了姐妹,我一下慌了神,尖厉的叫喊声淹没在嘈杂的人流之中,我几乎绝望了。四处张望时,碰到了挂在脖子上的手机,猛然让我找到了一丝希望的曙光。我不再可怜巴巴地东张西望,而是穿过人流,来到一个相对僻静处,拨打着手机。手机通了,浮漂中终于抓到一根有力的绳子……失散的慌乱,冲淡了我游览绮丽壮美崂山的兴致。相聚的眼泪打湿眼眶,模糊了视线,我们沉浸在异地重逢的喜悦之中,手中握着手机久久不肯放松。

如果没有手机,简直不可想象,会是一种什么样的情形。我默默感谢着手中的手机,它已不再是单纯的通讯工具,而是不离不弃的亲密伙伴。